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Gigarant  -  Waarborgregeling

Gigarant verstrekt waarborgen aan kmo’s of grote ondernemingen die behoefte hebben 
aan kredietwaarborgen boven 1,5 miljoen euro. De waarborg kan oplopen tot 80% van 
het onderliggende krediet. Zowel investeringskredieten, leasing als werkkapitaalkredieten 
komen in aanmerking. De maximale looptijd bedraagt acht jaar. Het fonds beschikt over 
een totaal garantiebudget van 1,5 miljard euro.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal ingediende waarborgaanvragen 
in 2015?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal goedgekeurde 
waarborgaanvragen in 2015? Welk waarborgvolume vertegenwoordigen deze 
goedgekeurde dossiers? Welk investeringsvolume staat hier tegenover?

3. Hoeveel van de goedgekeurde dossiers uit deelvraag 2 leidden finaal effectief tot een 
waarborgstelling in 2015? Graag tevens een overzicht van de aldus toegekende 
waarborgvolumes die deze dossiers vertegenwoordigen.

4. Zullen de in 2015 goedgekeurde maar nog niet uitgevoerde dossiers alsnog worden 
uitgevoerd? Hoeveel wel/niet?

5. Hoeveel aanvragen werden reeds ingediend in 2016? Hoeveel hiervan werden reeds 
goedgekeurd? Hoeveel leidden effectief reeds tot een waarborgstelling?

6. Hoeveel aanvragen zijn momenteel in behandeling in afwachting van een finale 
beslissing? Hoeveel bedragen het desbetreffende potentieel waarborgvolume en het 
kredietbedrag waarop de waarborg betrekking heeft?

7. Kan de minister een overzicht geven van de per 31 december 2015 uitstaande 
waarborgen? Graag per waarborg een overzicht van:

a) het type waarborg: voor een investeringslening of voor een werkkapitaallening;
b) het tijdstip van de goedkeuring;
c) de begindatum van de looptijd;
d) de vooropgestelde einddatum van de looptijd;
e) de omvang van de initiële waarborg;
f) de op heden uitstaande waarborgbedragen;
g) het kredietbedrag waarop de waarborg betrekking heeft;



h) de jaarlijkse premie die dient te worden betaald voor de verstrekte waarborg;
i) de aangelegde voorziening voor een mogelijke uitwinning.

8. In ruil voor de Gigarant-waarborg dienen ondernemingen vooraf jaarlijks een premie 
te betalen. 

Kan de minister een overzicht geven van de gerealiseerde premie-ontvangsten in 
2015? 

9. Welke tewerkstellingsverbintenis is verbonden aan de in 2015 goedgekeurde 
waarborgdossiers? Graag een overzicht per waarborgdossier.

10. Gigarant legt voor elk dossier voorzieningen aan.

a) Hoe evalueert de minister op heden de uitstaande waarborgen in termen van de 
verwachte continuïteit van de respectieve ondernemingen? Dienden reeds 
uitzonderlijke voorzieningen te worden aangelegd op basis van negatieve 
indicaties? Zijn er indicaties van financiële moeilijkheden bij bepaalde 
waarborgnemers? Graag een toelichting van de betrokken bedragen.

b) Dienden reeds voorzieningen van 100% te worden genomen? Graag een 
toelichting van de betrokken bedragen.

11. Kan de minister voor 2015 een overzicht geven van:

a) de premie-ontvangsten;
b) de eventuele uitwinningen;
c) de eventuele terugwinningen?

12. Welke evolutie inzake premie-ontvangsten, uit- en terugwinningen verwacht de 
minister voor 2016?

13. Gigarant kan, ondersteunend aan haar waarborgen, ook (co-)investeren door middel 
van kapitaalparticipaties en/of het verschaffen van leningen.

a) Kan de minister een overzicht geven van alle investeringen die door Gigarant in 
dat verband werden gedaan sinds de opstart tot op heden? Graag een jaarlijks 
overzicht per dossier van:
- de toegekende waarborg;
- de investering (bedrag, investeringsvorm);
- of er eventueel reeds een exit is gebeurd (zo ja, graag toelichting m.b.t. 

bedrag, eventuele meer- of minwaarde, timing).

b) Kan de minister een overzicht geven van alle opbrengsten die Gigarant heeft 
ontvangen uit de investeringen (andere ontvangsten dan de waarborgpremies)? 
Graag een jaarlijks overzicht tot op heden.

c) Dienden reeds bepaalde investeringen te worden afgeschreven? Zo ja, graag een 
toelichting (timing, bedrag).

d) Kan de minister een overzicht geven van alle huidige investeringen via 
participatie of lening? Welk totaalbedrag heeft Gigarant tot op heden in dat 
verband geïnvesteerd?

e) Is de looptijd van de investeringen steeds gelijk aan de looptijd van de 
waarborg? Welke elementen worden hierbij beschouwd?

14.Gigarant beschikt over een maatschappelijk kapitaal van 300 mio euro. 
Hoeveel waarborgcapaciteit is heden nog beschikbaar?



PHILIPPE MUYTERS
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ANTWOORD 
op vraag nr. 366 van 2 maart 2016
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. In bijlage het antwoord in verband met het aantal in 2015 ingediende 
waarborgaanvragen.

2. In bijlage het antwoord op de vraag in verband met het aantal in 2015 goedgekeurde 
waarborgaanvragen.

3. In bijlage het antwoord op de vraag naar de uitgevoerde aanvragen in 2015.   

4. Eén in 2015 goedgekeurd maar niet uitgevoerd dossier werd uiteindelijk in 2016 
uitgevoerd voor een bedrag van 10 miljoen euro. Drie dossiers met een totaal 
gevraagd waarborgbedrag van 6,6 miljoen euro werden goedgekeurd in 2015, maar 
zijn op heden nog niet uitgevoerd. Eén daarvan heeft zich inmiddels teruggetrokken, 
gezien het bedrijf een andere oplossing heeft gevonden voor haar benodigde 
financiering.

5. In bijlage worden de reeds in 2016 (tot 9 maart 2016) ingediende, de goedgekeurde 
en de uitgevoerde waarborgen weergegeven.

6. Op 9 maart 2016 zijn er twee dossier in behandeling in afwachting van een finale 
beslissing door de Raad van Bestuur van Gigarant (één dossier) of door de Vlaamse 
Regering (één dossier) voor een totaal gevraagd waarborgbedrag van maximum 77 
miljoen euro betrekking hebbende op maximum 191 miljoen euro 
financieringsfaciliteiten.

7. Voor het overzicht van de uitstaande waarborgen per 31 december 2015 wordt 
verwezen naar de bijlage. Gezien de confidentialiteitsovereenkomsten zijn getekend 
in de meeste dossiers, wordt hierna de naam van de dossiers vervangen door een 
nummer.

8. Gigarant boekte in 2015 voor 3.229.275 euro premieontvangsten. Een overzicht van 
de in 2015 op rekening ontvangen premies (4.056.075 euro), die betrekking hebben 
op 2015 en (deels) 2016, wordt weergegeven in bijlage.

9. De tewerkstellingsverbintenis verbonden aan de in 2015 goedgekeurde 
waarborgdossiers vindt u terug in bijlage.

10. a) Bij de uitgifte van een ad-hoc-waarborg legt Gigarant voorzichtigheidshalve voor 
elk dossier, automatisch voorzieningen aan ten belope van: probability of default op 
één jaar (zoals jaarlijks geattesteerd door de bank) x maximaal uitstaand 
waarborgbedrag x het aantal jaar dat de waarborg nog loopt. Op de jaarlijkse 
premievervaldag van elke waarborg worden de aangelegde voorzieningen in het 
onderliggend dossier opnieuw berekend aan de hand van het door de bank jaarlijks te 
attesteren verwacht falingspercentage. 
Voor drie dossiers werd van de bestaande regel van voorzieningen afgeweken, zoals 
hierna onder b) wordt weergegeven. 



b) In het verleden werd voor drie ondernemingen 100% voorzieningen genomen, 
evenwel rekening houdende met (waar toepasselijk) de gerealiseerde of nog uit te 
winnen zekerheden: 
- voor één dossier werd in 2010 al beslist om 100% voorzieningen aan te leggen, 

of ook 2.625.000 euro. Op heden is het bedrijf nog steeds actief, maar de 
doorstart verloopt veel trager dan verhoopt. Er werd eerder 
voorzichtigheidshalve beslist om 100% voorziening aan te houden;

- voor een tweede dossier werd in 2013 voorzieningen aangelegd ten behoeve van 
het verwachte verlies (9.856.325 euro), wat werd verminderd met het voorlopig 
verschuldigd en in 2013 voorlopig uitbetaalde bedrag van 8.670.602 euro onder 
de afgeroepen waarborg. Momenteel zijn de curatoren bezig met de verdere 
afwikkeling van het faillissement van het bedrijf; 

- Voor een derde dossier werd in 2015 100% voorzieningen (5.475.000 euro) 
aangelegd, daar de vennootschap begin 2016 de boeken neerlegde. De bank 
heeft de waarborg in februari 2016 afgeroepen.

11.Sinds de start van de Gigarant-regeling zijn volgende waarborgpremies ontvangen en 
volgende schade-uitkeringen (bedragen integraal weergegeven volgens jaar van 
inning/uitgave) uitgekeerd (zie bijlage).

12.Voor 2016 worden voor 3.500.000 euro waarborgpremie-ontvangsten verwacht. Op 
heden is er in 2016 één dossier waarbij een afroep van de waarborg zich voordeed. Er 
wordt verwacht dat hierbij 5.475.000 euro zal dienen uitbetaald te worden. 

13.Gigarant heeft op heden naast haar tussenkomsten via waarborgen, investeringen 
gerealiseerd in bedrijven via een al dan niet achtergestelde (mezzanine) lening. In 
bijlage worden de tot 31 december 2015 gerealiseerde investeringen weergegeven 
(antwoord op a), b) en d)):

a) Er zijn tot 31 december 2015 nog geen terugbetalingen of exits gebeurd bij de 
investeringen. Er dienden ook geen min- of meerwaarden geboekt te worden op 
leningen.

b) Behalve de in de tabel vermelde intrestinkomsten, heeft Gigarant op het dossier 2 
nog een dossierpremie van 400.000 euro ontvangen bij de investering.

c) Er dienden op heden nog geen afboekingen genomen te worden op de 
investeringsbedragen.

d) Zie bijlage.

e) De investeringen gebeurden op heden steeds in bestaande waarborgdossiers. De 
huidige investeringen hebben een andere looptijd dan de waarborg of dienden ter 
herfinanciering van een door Gigarant gewaarborgde financiering.

14.Bij de bepaling van de waarborgcapaciteit van Gigarant wordt uitgegaan van het 
vijfvoud van de geldbeleggingen en liquiditeiten van Gigarant. Per 31 december 2015 
bedroegen deze geldbeleggingen en liquiditeiten 270 miljoen euro (zie bijlage).

BIJLAGEN

1. Overzicht Gigarant.


